

# Евгений Никандрович МЕДВЕДСКИЙ

**25** декабря 1998 года исполняется 80 лет со дня рождения видному организатору здравоохранения и медицинской науки, доценту МЕДВЕДСКОМУ Евгению Никандровичу.

После окончания средней школы в 1936 году он, сын рабочего, поступил в Витебский медицинский институт и 23 июня 1941 года окончил его. С первых дней Великой Отечественной войны встал на защиту Родины. Принимал участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Западном, Юго-Западном и Первом украинском фронтах в должностях младшего, а затем старшего врача полка первого гвардейского кавалерийского корпуса. Принимал участие в обороне Москвы и Тулы, в освобождении Калуги, Киева, Житомира, Луцка.

Евгений Никандрович, будучи молодым военврачом, быстро постиг организацию и тактику полковой медицинской службы в кавалерии и успешно выполнял свои функции. В сентябре 1944 года в боях за освобождение Украины был ранен.

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1945 году проявляются дарования Евгения Никандровича как руководителя и организатора здравоохранения. Работая в должностях заведующего Витебским городским, а потом областным отделами здравоохранения, он обеспечивал устранение санитарных последствий, вызванных фашистской оккупацией, а также восстановление разрушенного врагом здравоохранения Витебска и области. Одновременно с этим постоянно пополнял свои теоретические знания. Закончил клиническую ординатуру, а затем годичные курсы организаторов здравоохранения при МЗ СССР.



В апреле 1954 года перешел на работу в Витебский медицинский институт, выполнил и защитил кандидатскую диссертацию, ему присваивается ученоное звание доцента по кафедре уха, горла, носа.

С октября 1965 г. и по сентябрь 1979 г. Евгений Никандрович работает ректором Витебского медицинского института. С присущим ему трудолюбием и чувством новаторства он мобилизовал профессорско-преподавательский коллектив и сотрудников института на улучшение и расширение материально-технической базы института, совершенствование учебно-воспитательной работы среди студентов, подъема качества научно-исследовательской работы и подготовки научных кадров. В результате число докторов наук среди заведующих кафедрами возросло с 15% до 32%, а замещенность штатных должностей специалистами с учеными степенями — с 43% до 63%.

В 1966 году ВГМИ был переведен в систему Минздрава СССР. Расширен набор студентов на оба факультета, построено пятое общежитие, и все желающие студенты получили жилье, введен в строй второй учебно-лабораторный корпус.

За 37 лет работы в институте Е. Н. Медведский внес весомый вклад в развитие института, подъема его авторитета, зарекомендовал себя инициативным и умелым руководителем — организатором здравоохранения и медицинской науки, квалифицированным педагогом, опытным клиницистом и активным общественным деятелем.

Будучи на заслуженном отдыхе, он продолжает вносить посильный вклад в дело воспитания студенческой молодежи.

Советское правительство высоко оценило боевую и трудовую деятельность Е. Н. Медведского. Он награжден тремя орденами и 15-ю медалями, Почетной грамотой Верховного Совета БССР, удостоен высоких званий — "Заслуженный врач БССР" и "Заслуженный работник высшей школы БССР".

Е. Н. Медведский неоднократно избирался депутатом Витебского городского Совета депутатов трудящихся, членом областного комитета КПБ, много лет являлся председателем совета ректоров вузов Витебской области и Витебской областной организации общества "Знание".

Профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты института, медицинская общественность области и благодарные ученики поздравляют Е. Н. Медведского с юбилеем и желают ему здоровья, счастья, бодрости, творческого долголетия!

**И. МОРДАЧЕВ,**

доцент.